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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Optimização da formação profissional e apoio à mobilidade 

ascendente 

 

“Desenvolver a economia e melhorar as condições de vida da população”. O 

objectivo do desenvolvimento económico é melhorar as condições de vida da 

população. O emprego é a questão mais importante da vida da população. 

Segundo os dados actualizados da Direcção dos Serviços de Estatística e Censos, 

entre Dezembro de 2025 e Fevereiro de 2026, a taxa geral de desemprego foi de 

1,7 por cento e a taxa de desemprego dos residentes fixou-se em 2,2 por cento. 

Embora, em termos de dados, quer o número total de empregados, quer a taxa de 

desemprego se tenham mantido, a longo prazo, num nível relativamente 

satisfatório, existem diferentes pontos de vista na sociedade sobre o nível da 

qualidade do emprego. 

A qualidade do emprego é a questão mais importante da vida da população, 

que está directamente relacionada com a felicidade dos residentes e com a 

harmonia e a estabilidade social, sendo um conteúdo importante de “Macau 

dinâmico” e “Macau feliz”, em particular, o emprego dos jovens e das pessoas de 

meia-idade é ainda mais fundamental – enquanto pilares da família, a sua 

qualidade e situação de emprego determinam a base económica da família. Assim, 
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para além do desenvolvimento económico e da criação de mais oportunidades de 

emprego, o mais importante é elevar a competitividade no emprego dos residentes, 

promovendo e ajudando no acompanhamento e na evolução dos tempos, e na sua 

mobilidade ascendente. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. O aperfeiçoamento da formação técnico-profissional e do sistema de 

serviços de emprego é um meio importante para aumentar a competitividade no 

emprego dos residentes locais e promover a sua mobilidade ascendente. No final 

do ano passado, o Governo da RAEM procedeu, através de meios digitais, à 

integração gradual dos recursos de formação local e ao lançamento da versão 

experimental da “Plataforma integrada de formação profissional”, com vista a 

elevar as técnicas profissionais ou a competitividade no emprego, o que foi bem 

acolhido pelos residentes. No entanto, segundo alguns residentes, alguns cursos 

mais populares não têm vagas suficientes ou as inscrições esgotam-se assim que 

as vagas estão preenchidas, daí a impossibilidade de se inscreverem. O Governo 

vai optimizar as funções da “Plataforma integrada de formação profissional” e 

criar uma lista de espera para os cursos cujas vagas já foram todas preenchidas, 

investindo, assim, mais recursos para aumentar o número dos cursos de formação 

mais procurados? 

2. A qualidade e a eficácia da formação profissional têm por objectivo 

assegurar a utilização eficaz dos recursos de formação e concretizar, de forma 
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eficaz, os objectivos definidos nas políticas de elevação da competitividade no 

emprego e de apoio à mobilidade ascendente dos residentes de Macau. O Governo 

vai proceder à avaliação e ao acompanhamento sistemático dos resultados da 

mudança de emprego e da mobilidade ascendente dos residentes, após a sua 

participação nas acções de formação profissional? Quais foram os resultados 

alcançados? 

3. Assim sendo, como é que o Governo vai promover a formação profissional, 

passando da expansão da dimensão para a elevação da qualidade, promovendo e 

ajudando os residentes a acompanhar a evolução dos tempos e a sua mobilidade 

ascendente? 

17 de Abril de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Lao Chi Ngai  


